Занятие №4

Расчёт относительной плотности газов.
Плотность любого газа 
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 - это отношение массы этого вещества m к его объёму V: 
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Если взять 1 моль любого газа, его масса равна молярной массе M, а объём равен молярному объёму Vm поэтому плотность газа равна:
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Возьмём два газа – X и Y – и обозначим их плотности и молярные массы соответственно 
[image: image4.wmf];
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Отношение плотностей этих газов 
[image: image6.wmf]r

(Х)/ 
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(Y) называется относительной плотностью газа Х по газу Y и обозначается Dy(X):
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Таким образом:

Относительная плотность одного газа по другому газу равна отношению их молярных масс или относительных молекулярных масс ( так как М и Мr численно равны.):
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Часто плотности различных газов определяют по отношению к водороду, который является самым лёгким из всех газов и по отношению к воздуху.
Относительная плотность любого газа Х по водороду равна 
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Воздух – это смесь газов, средняя относительная молекулярная масса воздуха равна 29. Поэтому относительная плотность любого газа Х по воздуху равна:
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Относительные плотности газов -  величины безразмерные.

Молекулярные (молярные) массы неизвестных газов можно определить по относительным плотностям этих газов по водороду или по воздуху:
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Типовая задача:

Чему равна относительная плотность углекислого газа CO2 по а) водороду б) воздуху?

Решение:

а)
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б) 
[image: image15.wmf]5
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Решите задачи.

1. определите относительную плотность сероводорода ( H2S)  по водороду и по воздуху.

2. Плотность газа по кислороду равно 0,875. Определите число молекул, содержащихся в 15,4 г этого газа.
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